

伊拉克戰火推高內地成品油油價

交通業最受打擊 波及電力化工等產業

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道)伊拉克安全局勢近期劇烈惡化,推動國際油價持續攀升。市場預計,在國際油價走高的影響下,本輪內地成品油價格調整上漲壓力加大,或達到百元/噸左右。不過,學者普遍認為,儘管中國是能源消費大國,但在能源結構日趨多元化與石油儲備所具有的屏障作用下,國際油價波動對中國宏觀經濟帶來的衝擊不會太大,但對石油消費大戶的交通行業或影響較大。

近日,伊拉克境內戰火重燃,遜尼派的一個武裝組織「伊拉克和大敘利亞伊斯蘭國」攻佔了伊拉克北部的城市,兵鋒直指巴格達。由於受中斷供應恐慌影響,國際油價上周一路飆升。布倫特原油和美油漲幅均超4%,美油價格更是漲至九個月最高水平107美元/桶。

成品油價或達每噸百元

由於國際油價與國內成品油市場存在一定程度的聯動,而內地新一輪成品油價格調整窗口即將於6月24日零時開啟,市場機構預計,此輪調價窗口期成品油價格上漲的壓力加大,或達到百元/噸左右。

中國國際期貨高級分析師劉亞琴指出,內地成品油消費的三分之一多都用於汽油消費,高油價或對交通行業衝擊較大。此外,電力、玻璃等以石油產品作為燃料的行業以及化工行業也可能會受到高油價的影響。

目前,中國是世界第二大石油消費國,石油對外依存度已經接近60%。國際油價的此輪飆升,對正處於下行壓力

中的中國宏觀經濟會帶來怎樣影響?中國社科院數量經濟與技術經濟研究所所長李平向本報記者指出,此次因伊拉克危機造成的國際油價上漲不會是長期的,目前主要體現的是市場對供應的擔憂。

料對宏觀經濟影響有限

李平說,2008年,在中國正處於工業化快速發展,對原油需要量較大的時候,國際油價曾達到了147美元每桶;現在,國際油價離當時的高點還有一定距離,中國經濟也正處於產業調整期,正在改變高能耗的產業結構,對原油需求有所下降。因此,他認為,國際油價上漲對中國經濟的衝擊是很有限的。

國家發改委能源研究所副所長戴彥德則向本報記者指出,國際油價近幾年一直處於高位波動,中國經濟對其已經有了一定的適應能力。再加上,中國的能源佈局日趨多元化以及國家石油儲備體系建立起後對國際油價的緩衝作用,儘管伊拉克近期危機對國際石油價格有一定影響,但對中國宏觀經濟的影響不會很大。



湘三百童血鉛超標 環保局三官停職



香港文匯報訊 據新華社報道,湖南省衡東縣大浦鎮兒童血鉛超標事件曝光後,當地政府已經啟動應急調查程序。衡東縣委昨日披露,當地環保局三名官員已被停職,涉污企業美侖顏料化工有限公司負責人已被警方控制,血鉛超標居民的安撫善後工作正在進行。

近日輿論曝光湖南衡東縣大浦鎮有300多名兒童檢測發現血鉛超標,高的達到了每

升322微克,疑為當地一家化工企業污染所致。大浦鎮東浦居委會居民彭衛英5歲的孫女經檢測血鉛超標。她說,孩子過度厭食、嗜睡,身高也矮於同齡人。

彭衛英昨日獲居委會通知領取了兩箱牛奶和一些排鉛藥品。「我還是希望那些帶來污染的企業能夠馬上搬走,都是關係到子孫後代的事情,要想辦法啊。」彭衛英說。

社科院:能源安全臨挑戰 應深化與俄合作

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道)中國社科院16日發佈的《世界能源藍皮書:世界能源發展報告(2014)》認為,內地的能源安全目前和未來都面臨着嚴峻的挑戰,主要體現在能源供應與經濟發展模式和環境保護之間存在着突出矛盾。藍皮書建議,應轉變「能源安全」觀,繼續積極推動周邊外交,進一步深化與環裡海國家及俄羅斯的戰略合作關係。

藍皮書主編、社科院國際能源安全研究中心主任黃曉勇表示,世界能源版圖呈現出供應源和需求方同時「多極化」、「多元化」的紛繁複雜局面,中國的能源安全目前和未來仍面臨着嚴峻的挑戰。黃曉勇指出,「中國石油進口源集中於中東、非洲且多為局勢動

盪地區,而美國未來的外交與地緣政策或許會增加中東局勢動盪的可能性;其二,石油海路運輸途徑霍爾木茲海峽和馬六甲海峽,因此受到美國及其他一些國家對此多方掣肘的可能性也在增加;其三,美國年初確定將於2017年起對日本出口天然氣,將對亞太地區的天然氣市場產生很大影響;其四,中國未來在世界溫室氣體排放談判中可能面臨更加嚴峻的局面。」

藍皮書建議,應進一步深化與環裡海國家及俄羅斯的戰略合作關係,同時通過多種途徑努力提高中國在世界能源市場中的地位,同時加強能源金融監管。

重慶簡政放權盤活區縣經濟



嘖嘖稱奇的是,從他走進永川工商分局遞交企業登記申請資料,到最後拿到營業執照,原本需要20個工作日的流程,卻在當天就全部搞定了。事實上,如此快捷的行政審批流程,得益於近兩年來重慶大刀闊斧實施的行政審批改革。

據中新網報道,自中共十八大和十八屆三中全會以及重慶市委四屆三次全會以來,重慶在簡政放權、深化行政審批制度改革上下了

很多功夫。截至去年底,重慶市政府取消市級審批項目95項,下放310項。同時,重慶還將更多的自主權放給區縣,區縣又將權利下放到鎮街,盤活了區縣的經濟發展。

根據重慶市委、市政府的規劃,重慶銅梁縣被納入城市發展新區的範疇。作為始終將工業強縣當作第一方略的銅梁,在簡政放權中看到了激活企業活力的曙光。

據悉,銅梁縣委今年的頭號文件即著眼於簡政放權,出台了《關於進一步簡政放權加快鎮街經濟發展的實施意見》。《意見》指出,100萬元以內的投資項目、政府性工程建設項目以及5萬元以內的貨物、服務項目的採購均由鎮街自行審批實施,同時還規定,除郵政、電信、金融行業外,將鎮街轄區內縣級稅收中的個人所得稅、印花稅、房產稅、資源稅等作為鎮街級固定收入。

根據重慶市委、市政府的規劃,重慶銅梁縣被納入城市發展新區的範疇。作為始終將工業強縣當作第一方略的銅梁,在簡政放權中看到了激活企業活力的曙光。

據悉,銅梁縣委今年的頭號文件即著眼於簡政放權,出台了《關於進一步簡政放權加快鎮街經濟發展的實施意見》。《意見》指出,100萬元以內的投資項目、政府性工程建設項目以及5萬元以內的貨物、服務項目的採購均由鎮街自行審批實施,同時還規定,除郵政、電信、金融行業外,將鎮街轄區內縣級稅收中的個人所得稅、印花稅、房產稅、資源稅等作為鎮街級固定收入。

天津濱海新區

GE 醫療天津基地落成

香港文匯報訊 據濱海時報報道,日前,通用電器(GE)醫療生產基地在天津空港經濟區正式建成投產。該基地投資1億美元,主要生產磁共振及其他醫療影像類設備。

據了解,目前,世界上只有少部分國家能夠大規模批量生產超導磁體,且只有美國、英國和中國具有此類產品的生產基地。此次天津生產基地落戶濱海新區空港經濟區,將推動天津和環渤海經濟區的產業升級。

此次落成的天津生產基地正依照精益生產(LEAN)的理念在組裝產線上實施「單件流」,這種生產方式可以降低庫存、提高質量。未來還將利用強大的製造業IT技術,簡化過去手工處理工藝文檔的流程。預計到2015年,天津生產

基地將生產出新的高性能3.0T磁共振系統。未來,該生產基地將製造更多行業領先的磁共振和X光機產品。

據悉,GE醫療天津生產基地生產的1.5T光纖磁共振,首批將交付給天津醫科大學空港國際醫院等多家本土醫院。



中糧在東疆開展電商項目

香港文匯報訊 據濱海時報報道,記者從東疆保稅港區管委會獲悉,東疆保稅港區管委會投資促進局日前與中糧食品營銷有限公司簽署電子商務領域項目合作協議。後者將主要通過線上平台經營中糧旗下15個品牌19個品類100種進口食品。

該項目是繼中糧可口可樂供應總(天津)有限公司、中糧食品營銷有限公司、中糧世通供應總物流(中

國)有限公司後,中糧集團與東疆合作的第四個項目。未來雙方還將在跨境電子商務和肉食進口等領域開展深入合作。

中糧集團旗下中國食品有限公司設立的中糧食品營銷有限公司於2012年遷入東疆。近年來,該公司通過多個電商平台運營中糧食品旗艦店。此次整合後的天津電子商務分公司預計今年營業額可達近2億元。



外交部:日本對亞太安全帶來複雜影響

香港文匯報訊 據中新社報道,中國外交部發言人華春瑩昨日在例行記者會上表示,日本在軍事安全領域的有關動向將對地區安全環境帶來複雜影響。

據報道,日本陸上自衛隊近日在沖繩縣宮古島部署了地對艦導彈,並計劃於2016年在熊本縣進行地對艦導彈的集中部署。有媒體分析認為,此舉意在應對

中國對西南離島發起進攻。對此,華春瑩表示,日本在軍事安全領域的有關動向將對地區安全環境帶來複雜影響,日方應對其真實意圖作出負責任的說明。中國堅持睦鄰友好的外交方針和防禦性國防政策,同時將堅決有效應對安全形勢變化,堅定維護國家領土主權。

羅援:日封海路 中國海軍照過

香港文匯報訊 中國戰略文化促進會常務副會長羅援昨日在《環球時報》就日本在距離釣魚島最近的宮古島部署地對艦導彈發表文章說,釣魚島是中國的領土,中國維護國家主權和領土完整的決心和意志都不會動搖。宮古海峽是國際海上通道,屬於國際海洋法公約適用範圍,中國軍隊有自由航行的權利,不管你陸地封鎖也好,海基封鎖也好,中國都會照過不誤。

羅援在文章裡指出,日本最近頻頻挑釁,自鳴得意。殊不知,日本已經把自己推上危險的境地。日本的戰爭叫囂只會激發中國高昂的鬥志。中華民族向來有越挫越勇的傳統,面對日本的挑釁中國將研發更先進的武器裝備,制定更有效的反封鎖預案。日本也不掂量掂量,部署在宮古島或將部署在熊本縣的導彈,在數量和質量上能與中國軍隊的「撒手錘」裝備抗衡?中國可以明確告訴日本右翼,你們在一線部署的導彈已經在中國軍隊導彈的有效殺傷範圍之內。

羅援在文章又說,日本政府最近調整和加強軍事部署,就是拿宮古島、熊本縣和沖繩縣以及西南「離島」的居民當人質,一旦日本右翼玩火,又無和平憲法約束,戰火殃及的將是日本平民。為和平計,不僅中國人民要防止曾經的戰爭策源地死灰復燃,反對日本重走軍國主義老路,日本人民也應該反戰、反修憲、反在敏感地區部署導彈。只有中日兩國的反戰力量形成合力,才能避免戰爭災難再次降臨亞太和中日兩國。